

# 習近平主持政治局會議 部署學習二十大精神

## 開展豐富多樣宣傳活動 讓群眾聽得懂能領會可落實

【大公報訊】據新華社報道：二十屆中共中央政治局10月25日召開會議，研究部署學習宣傳貫徹黨的二十大精神，審議《中共中央政治局關於加強和維護黨中央集中統一領導的若干規定》《中共中央政治局貫徹落實中央八項規定實施細則》。中共中央總書記習近平主持會議。會議強調，要把好基調、把好導向，組織開展內容豐富、形式多樣的宣傳教育活動，緊密聯繫廣大幹部群眾思想實際和工作實際開展宣講，讓人民群眾聽得懂、能領會、可落實，推動黨的二十大精神走進基層、走進群眾。



▲10月22日，中國共產黨第二十次全國代表大會閉幕會在北京人民大會堂舉行。這是閉幕會後，代表走出人民大會堂。

會議指出，學習宣傳貫徹黨的二十大精神是當前和今後一個時期全黨全國的首要政治任務。要引導廣大幹部群眾原原本本學習研讀黨的二十大報告和黨章，認真領悟黨的二十大提出的新思想新論斷、作出的新部署新要求。

### 深刻領悟「兩個確立」決定性意義

會議指出，要緊密聯繫黨的百年奮鬥歷程特別是黨的十八大以來新時代十年的偉大變革，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，加深對習近平新時代中國特色社會主義思想、馬克思主義中國化時代化、中國式現代化等重大問題的認識，深刻理解解黨的二十大對全面建設社會主義現代化國家作出的戰略部署，切實把思想和行動統一到黨中央精神上來。要把好基調、把好導向，組織開展內容豐富、形式多樣的宣傳教育活動，切實增強感召力、凝聚力、影響力，努力營造奮進新征程的良好社會氛圍。中央宣講團要發揮好示範作用，各地區各部門要抽調骨幹力量組建宣講隊伍，組織好面向基層的宣講，緊密聯繫廣大幹部群眾思想實際和工作實際開展宣講，讓人民群眾聽得懂、能領會、可落實，推動黨的二十大精神走進基層、走進群眾。

會議強調，學習宣傳貫徹黨的二十大精神要聯繫實際、務求實效，把黨的二十大的部署和要求落實到經濟社會發展各領域各方面。要深刻領會黨中央關於國內外形勢的分析研判，深刻把握我國發展面臨的機遇和挑戰，增強憂患意識、強化底線思維，做好應對各種複雜局面的思想準備和工作準備。各級領導幹部要務必不忘初心、牢記使命，務必謙虛謹慎、艱苦奮鬥，務必敢於鬥爭、善於鬥爭，擔當作為、求真務實，把各項工作抓緊抓好，讓人民群眾看到學習貫徹黨的二十大精神的實際成效。

會議強調，堅持和加強黨中央集中統一領導是全黨共同的政治責任，首先是中央領導層的政治責任。中央政治局要帶頭嚴格遵守黨章和黨內政治生活準則，全面

落實黨的二十大關於堅持和加強黨中央集中統一領導的各項要求，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，帶頭全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，不斷提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，自覺在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，帶領全黨全國各族人民為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

### 把八項規定作為鐵規矩硬槓槓

會議強調，抓作風建設只有進行時，沒有完成時。黨的二十大對鏝而不捨落實中央八項規定精神作出新部署，必須始終把中央八項規定作為長期有效的鐵規矩、硬槓槓，抓住「關鍵少數」以上率下，持續深化糾治「四風」，重點糾治形式主義、官僚主義，堅決破除特權思想和特權行為，推動全黨堅決落實中央八項規定精神，全面推進黨的自我淨化、自我完善、自我革新、自我提高，始終保持同人民群眾的血肉聯繫，始終同人民同呼吸、共命運、心連心。中央政治局的同志要帶頭弘揚黨的光榮傳統和優良作風，嚴格執行中央八項規定，嚴於律己、嚴管所轄、嚴負其責，在守紀律講規矩、履行管黨治黨政治責任等方面為全黨同志立標桿、作表率。

會議還研究了其他事項。



▲觀眾在「奮進新時代」主題成就展中央綜合展區參觀。

### 會議要點

#### 貫徹精神 首要任務

●學習宣傳貫徹黨的二十大精神是當前和今後一個時期全黨全國的首要政治任務。要引導廣大幹部群眾原原本本學習研讀黨的二十大報告和黨章，認真領悟黨的二十大提出的新思想新論斷、作出的新部署新要求。

#### 聯繫實際 務求實效

●學習宣傳貫徹黨的二十大精神要聯繫實際、務求實效，把黨的二十大的部署和要求落實到經濟社會發展各領域各方面。

#### 把握機遇 應對挑戰

●要深刻領會黨中央關於國內外形勢的分析研判，深刻把握我國發展面臨的機遇和挑戰，增強憂患意識、強化底線思維，做好應對各種複雜局面的思想準備和工作準備。

#### 以上率下 破除特權

●黨的二十大對鏝而不捨落實中央八項規定精神作出新部署，必須始終把中央八項規定作為長期有效的鐵規矩、硬杠杠，抓住「關鍵少數」以上率下，持續深化糾治「四風」，重點糾治形式主義、官僚主義，堅決破除特權思想和特權行為，推動全黨堅決落實中央八項規定精神，全面推進黨的自我淨化、自我完善、自我革新、自我提高，始終保持同人民群眾的血肉聯繫，始終同人民同呼吸、共命運、心連心。

資料來源：新華社

## 習近平在中共二十大上的報告全文發布

【大公報訊】據央視網報道：新華社10月25日受權全文播發習近平同志在中國共產黨第二十次全國代表大會上代表第十九屆中央委員會作的題為《高舉中國特色社會主義偉大旗幟 為全面建設社會主義現代化國家而團結奮鬥》的報告。

報告共分15個部分：一、過去五年的工作和新時代十年的偉大變革；二、開闢馬克思主義中國化時代化新境界；三、新時代新征程中國共產黨的使命任務；四、加快構建新發展格局，着力推動高質量發展；五、實施科教興國戰略，強化現代化建設人才支撐；六、發展全過程人民民主，保障人民當家作主；七、堅持全面依法治國，推進法治中國建設；八、推進文化自信自強，鑄就社會主義文化新輝煌；九、增進民生福祉，提高人民

生活品質；十、推動綠色發展，促進人與自然和諧共生；十一、推進國家安全體系和能力現代化，堅決維護國家安全和社會穩定；十二、實現建軍一百年奮鬥目標，開創國防和軍隊現代化新局面；十三、堅持和完善「一國兩制」，推進祖國統一；十四、促進世界和平與發展，推動構建人類命運共同體；十五、堅定不移全面從嚴治黨，深入推進新時代黨的建設新的偉大工程。

10月22日，黨的第二十次全國代表大會批准了這個報告。大會號召，全黨全軍全國各族人民緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，牢記空談誤國、實幹興邦，堅定

信心、同心同德，埋頭苦幹、奮勇前進，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥！請掃二維碼閱讀全文。



掃碼看全文

### 二十大報告單行本出版

【大公報訊】據新華社報道：習近平同志2022年10月16日在中國共產黨第二十次全國代表大會上所作的報告《高舉中國特色社會主義偉大旗幟 為全面建設社會主義現代化國家而團結奮鬥》單行本，已由人民出版社出版，即日起在全國新華書店發行。



▲今年7月1日，上海市新黨員代表入黨宣誓活動在中共一大會址前舉行。

## 日韓等國政黨政要 祝賀習近平當選總書記

【大公報訊】據新華社報道：近日，多國政黨政要繼續致電或致函，熱烈祝賀習近平當選中國共產黨第二十屆中央委員會總書記。

韓國總統尹錫悅表示，祝賀閣下再次當選中共中央總書記。我期待閣下再次當選中共中央總書記致以衷心祝賀。日中兩國肩負維護地區及世界和平與繁榮的重要責任。日前，我閣下就日中邦交正常化50周年互致賀電，重溫了雙方共識。我願同閣下加強溝通，向兩國民眾和國際社會指明日中關係發展方向，大力推動構建建設性、穩定的日中關係。

### 二十大決策將引領中國前行

斯里蘭卡統一國民黨領袖、總統維克拉馬辛哈表示，衷心祝賀中共二十大勝利閉幕，祝賀您再次當選中共中央總書記。期待斯中兩國關係取得

更大發展。塔吉克斯坦人民民主黨主席、總統拉赫蒙表示，您再次當選中共中央總書記，充分證明您擁有崇高威望。中共二十大所作決策將引領中國不斷前行。我願同您共同努力，促進塔中關係不斷拓展和深化。

此外，發來賀電賀函的還有莫桑比克解放陣線黨主席、總統紐西，委內瑞拉統一社會主義黨主席、總統馬杜羅，烏茲別克斯坦總統米爾濟約耶夫，伊朗總統萊希，阿爾及利亞總統特本，柬埔寨人民黨主席、政府首相洪森，蒙古人民黨主席、政府總理奧雲額爾登，孟加拉國人民聯盟主席、政府總理哈西娜，埃塞俄比亞繁榮黨主席、總理阿比，玻利維亞爭取社會主義運動主席、前總統莫拉萊斯，俄羅斯聯邦共產黨中央委員會主席久加諾夫，哈薩克斯坦「光明道路」民主黨主席佩魯阿舍夫，吉爾吉斯斯坦「故鄉」黨主席馬特克里莫夫，土庫曼斯坦民主黨主席謝爾達羅夫，巴西勞工黨主席霍夫曼，敘利亞阿拉伯復興社會黨副總書記希拉勒等。

## 準備就緒 夢天艙擇機發射

【大公報訊】記者劉凝哲北京報道：中國空間站建造階段的收官之戰即將到來。中國載人航天工程辦公室宣布，10月25日，長征五號B遙四運載火箭與夢天實驗艙組合體已轉運至發射區，後續將按計劃開展發射前各項功能檢查和聯合測試等工作，計劃於近日擇機實施發射。目前，文昌航天發射場設施設備狀態良好，參試各單位正在加緊開展任務準備，全力以赴確保空間站建造任務決戰決勝。

25日上午，通體白色的長五B火箭威武地站在活動發射平台上，箭體上的五星紅旗和「中國航天」四個大字分外醒目。整個轉場過程，長五B火箭「站立」行走，四平八穩、堅如磐石，經歷約3公里的路程後，穩穩抵達發射區。

長五B火箭由航天科技集團火箭院抓

總研製，是專門為中國載人航天工程空間站建設而研製的一型新型運載火箭，已連續成功發射新一代載人飛船試驗船、中國空間站天和核心艙、問天實驗艙，成功率100%。長五B火箭副主任設計師劉秉向媒體表示，為滿足夢天艙等大噸位的有效載荷入軌需求，長五B火箭攻克了低溫火箭零窗口發射、大推力直接入軌、大直徑艙箭分離，還有20.5米長整流罩的關鍵技術。通過這些關鍵技術的研製攻關，成功實現中國低軌運載能力達到25噸的突破。

### 長五B還將發射巡天望遠鏡

值得一提的是，在完成空間站建造後，長五B火箭未來還將執行重要任務。劉秉表示，長五B火箭還將執行中國大型巡天空間望遠鏡的發射任務，滿足未來

對於空間探索更深層次的需求。特別是長五B火箭將與遠征系列上面級形成組合火箭，還能滿足多星組網發射的任務需求。



▲10月25日，夢天實驗艙與長征五號B遙四運載火箭組合體轉運至發射塔架。

新華社